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ALEXANDRU SUCEVEANU, Histria XIII. La basilique épiscopale, Editura Academiei Române, Bucureşti, 2007, 235 p.

În cadrul seriei de volume care reprezintă valorificări 
ale rezultatelor cercetărilor arheologice de la Histria, 
semnalăm apariţia unui nou volum consacrat bazilicii 
episcopale, dezvelită pe parcursul a mai multor campanii 
din anii 1969–1970 şi 1984. Ca dimensiuni, acest 
monument este cel mai mare de acest fel de la Histria şi 
din Peninsula Balcanică, măsurând 58 m lungime şi o 
suprafaţă de 1.800 m2. Construită în prima jumătate a 
secolului al VI-lea d. Chr., ea a suferit refaceri şi 
modificări, până la începutul secolului al VII-lea d. Chr., 
când a fost distrusă, odată cu întregul oraş, de către 
invadatorii slavi. Lucrarea, coordonată şi redactată în cea 
mai mare parte de Al. Suceveanu, a beneficiat de 
colaborarea mai multor specialişti, astfel încât au fost 
abordate în mod complet toate problemele puse de 
materialul arheologic descoperit la acest monument. În 
mai multe capitole, Al. Suceveanu prezintă şi 
interpretează stratigrafia bazilicii episcopale, face o serie 
de consideraţii istorice asupra monumentului studiat, 

prezintă într-un capitol inscripţiile greceşti şi latineşti 
aflate în perimetrul săpăturii. Arhitecta Gorana Milośevič 
studiază arhitectura şi piesele de piatră ale 
monumentului, Octavian Bounegru şi I. Iaţcu se ocupă de 
elementele decoraţiei interioare şi de utilizarea şi 
repartiţia spaţiului sacru, Gh. Poenaru-Bordea şi M. 
Dima studiază monedele, Crişan Muşeţeanu şi Adela 
Bâltâc analizează ceramica, obiectele de cult şi alte piese 
mărunte. Monografia, care utilizează o bogată 
bibliografie, şi ilustraţiile de bună calitate, fac din această 
lucrare o operă de referinţă, menţinând prin importanţa 
subiectului abordat şi calitatea interpretărilor nivelul 
ridicat al volumelor consacrate valorificării rezultatelor 
cercetărilor de la Histria. Redactat în limba franceză, 
noul volum face posibilă parcurgerea lui şi de către 
cititorii străini, dovedind, dacă mai era necesar, valoarea 
şcolii româneşti de arheologie. 
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